

在宁波开网约车,能挣多少钱?

官方数据来了!

4月3日,市公路与运输管理中心发布2024年宁波市出租汽车行业发展白皮书。

白皮书显示,截至去年底,市区注册出租车共4626辆,实际运营4563辆;网约车43365辆;全市取得出租汽车驾驶员从业资格证的人员共计136386名,平均年龄42岁。

2024年出租汽车单车月均营收、成本与纯利润

费用(元)	巡游车		网约车	
	双燃料车	纯电动车	混合动力车	纯电动车
单车月均营收	12665	13624	11666	11835
扣除项1: 月均承包费	2044	3843	2900	3300
扣除项2: 燃料成本	2730	1255	2798	1452
扣除项3: 维修保养、检验检测等成本	819	318	已含在承包费内	
单车月均纯利润	7072	8208	5968	7083

从营收来看,去年,宁波市区双燃料出租车单车月均营收12665元,纯电动巡游车单车月均营收13624元;混合动力网约车单车月均营收11666元,纯电动网约车单车月均营收11835元。

从平均每笔订单来看,市区出租车单车月均营收25.6元,与往年基本持平。网约车的单车月均营收为21.9元,同比降低4.8%。

从利润来看,去年,宁波市区双燃料和纯电动出租车月均纯利润分别为7072元和8208元;纯电动和混合动力网约车月均纯利润分别为7083元和5968元。

“综合分析2024年宁波市出租汽车行业发展基本情况,行业发展水平已处于饱和状态且呈整体下行

趋势,市场竞争日益激烈。”市公路与运输管理中心有关负责人说。

出租车方面,虽然新能源车占比在不断提升,但其总体业务量和总体运营收入出现一定下滑,各项日均运营指标也有所走低,表明出租车受网约车冲击及市场饱和影响,市场占有率有所下降。

不过,出租车单车日均业务量、单车日均营收均高于网约车,单车日均运营时长较网约车强度相对较小。

网约车方面,总体业务量、网约车订单合规率以及整体运营收入等表现相对较好,较上一年度有小幅增长,但日均运营指标(包括单车日均单量、单车日均营收等)均呈现下滑趋势,单车日均运营时长有一定

幅度的增加且绝对值处于高位,市场竞争较上一年度更加激烈,网约车驾驶员为维持原有营收每日工作强度有较大程度增加。

“建议公众在入行前,全面了解宁波市出租汽车行业相关政策,深入调研市场供需状况,仔细评估收入波动和工作强度,理性作出从业选择,谨慎入行。”该有关负责人说。

与此同时,出租车相关经营者需主动应对行业发展新形势、新问题,主动顺应巡网融合发展趋势,加快自身转型升级步伐,并进一步加强管理服务,不断强化从业者教育培训,提高其职业素养、技能,提升行业整体服务质量,以应对行业变化和挑战。

记者 金鹭 范洪
通讯员 储鹏飞 任越

涨疯了!

积存金起购门槛提至1000元

国际金价近期继续走强。Wind数据显示,截至4月3日11时35分左右,COMEX黄金期货价格报3171.8美元/盎司,当日涨0.18%,年内累计上涨20.18%。

4月3日,上海黄金交易所发布关于继续加强近期市场防范风险工作的通知。通知称,近期影响市场运行的不确定性因素较多,贵金属价格持续大幅波动,市场风险加剧。节假日临近,请各会员提高风险防范意识,继续做细做好风险应急预案,维护市场平稳运行,提示投资者做好风险防范工作,合理控制仓位,理性投资。

记者关注到,在今年国际金价持续走强的背景下,多家银行于近日宣布上调黄金积存业务起购金额。

4月2日上午,光大银行公告称,根据黄金积存业务相关监管规定,为顺应市场变化,该行将从2025年4月8日9:30起对黄金积存个人业务定期投资起点金额进行调整。此次光大银行将黄金积存个人业务定期投资起购金额由700元调整为1000元,单次上调幅度接近43%。据了解,该行也是近期调整幅度最大的银行。

4月1日,中国银行公告,将于2025年4月2日起调整积存金产品的购买条件:按金额购买积存金产品或创建积存定投计划时,最小购买金额由700元调整为750元,追加购买金额维持200元整数倍不变。此前,中国银行于2025年2月10日起将该购买条件下的最小购买金额由650元调整为700元。

3月26日,建设银行公告,自2025年3月31日9:10起,该行个人黄金积存业务定期积存起点金额(包括日均积存及自选日积存)由700元上调至800元。

市场分析人士指出,当前黄金的牛市反映了市场对美国关税政策、地缘政治风险等问题的担忧,预计短期内市场避险情绪仍难以降温。

瑞银财富管理投资总监办公室(CIO)发表最新观点,预计黄金价格有望达到3200美元/盎司。如果关税相关风险或地缘政治风险上升,金价或达3500美元/盎司。

高盛将2025年底金价预测从此前的3100美元/盎司上调到3300美元/盎司。其看涨黄金价格的主要原因在于央行对黄金的需求超出预期,且资金稳健流入黄金ETF。

金信期货研报认为,在黄金稀缺特性、全球债务增长以及货币超发、美元信用下滑、央行购金需求持续的大背景下,金价长期向上的驱动并不改变。维持2025年年报金价中枢将继续上扬的观点,并上调目标区域至3340美元/盎司至3475美元/盎司。

记者 周雁

镇海市场监管局暖心服务护航新就业群体

4月2日中午1时,过了饭点的镇海区招宝山金必旺餐厅迎来一群“小黄人”——刚刚结束配送任务的美团骑手纷纷开始了自己的午饭时间。而选择这家餐厅的原因很简单,只因为他们推出了针对外卖骑手们的优惠“爱心餐”。

“我平时中午吃快餐一份要20多元,现在优惠餐只要12元,荤素搭配,米饭也不限量。”美团骑手皇甫志刚说。

这一切都离不开镇海市场监管局从“监管员”化身“服务员”的暖心举措。

“外卖骑手等新就业群体是城市运转的重要力量。我们在走访调研中发现,外卖员这类新就业群体普遍存在吃饭贵、喝水难的问题,于是主动对接辖区餐饮单位,动员10余家连锁及本地餐饮商家,推出专供外卖骑手的优惠套餐。”镇海市场监管局相关负责人说。

据了解,这些优惠“爱心餐”的价格均比市场价低20%至30%,并



外卖骑手在点餐。

确保能够快速出餐。同时,这也进一步提升了餐馆的营业收入,减少了菜品的浪费。

除了解决外卖骑手的用餐问题,镇海市场监管局还联合爱心企业,为辖区内的外卖配送站点捐赠矿泉水等物资。当天下午,宁波市涌孝水业有限公司将10桶15升的天然饮用水送至位于招宝山街道的

美团站点。

切实关心新就业群体需求,及时整合社会资源。镇海区市场监管局相关负责人表示,后续将继续关注新就业群体,当好“服务员”,逐步推进服务举措落地,让新就业群体感受到更多城市温暖。

通讯员 汪晶 毛煜鑫 朱墨